

# Για να μη χαθεί το καλοκαίρι "πάει περίπατο το Πάσχα στο χωριό"

Πηγή: ΛΟΓΟΣ Σελ.: 1-2 Ημερομηνία έκδοσης: 20-04-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια 670.71 cm<sup>2</sup> Κυκλοφορία: 60

Θέματα: ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ, ΠΡΥΤΑΝΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ



ΠΛΗΘΑΙΝΟΥΝ ΤΑ "ΟΧΙ" ΓΙΑ ΝΑ ΜΗ ΧΑΘΕΙ ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ

# "Πάει περίπατο" το Πάσχα στο χωριό

Σελ. 2

ΠΛΗΘΑΙΝΟΥΝ ΤΑ "ΟΧΙ"

## Για να μη χαθεί το καλοκαίρι "πάει περίπατο το Πάσχα στο χωριό"

Ολοένα και απομακρύνεται το σενάριο για Πάσχα στα χωριά, καθώς το επιδημιολογικό φορτίο ειδικά στην Αττική παραμένει υψηλό και τα αποτελέσματα των ξέφρενων κορωνοπάρτι στις πλατείες με χιλιάδες νέους θα φανούν σε περίπου δύο εβδομάδες.

Παράλληλα η κυβέρνηση δεν επιθυμεί να διακυβευθεί το σταδιακό και με προσοχή άνοιγμα κοινωνικών και οικονομικών δραστηριοτήτων όπως η επιστροφή των μαθητών στα σχολεία, η επαναλειτουργία της εστίασης και ο τουρισμός.

Στόχος της κυβέρνησης είναι εφόσον το επιτρέψουν τα επιδημιολογικά δεδομένα, να ανοίξουν μαζί σχολεία και εστίαση στις 10 Μαΐου.

Ειδικά για την εστίαση, έχει πέσει στο τραπέζι και το σενάριο να ανοίξει νωρίτερα, στις 5 Μαΐου, με το σκεπτικό ότι θα οδηγήσει σε περιορισμό των ασύδοτων κορωνοπάρτι σε πλατείες και οι συναντήσεις των πολιτών θα γίνονται συντεταγμένα, με αποστάσεις μέτρα και ασφάλεια.

Κατά την ενημέρωση των πολιτικών συντακτών, η κυβερνητική εκπρόσωπος Αριστοτελία Πελώνη ζήτησε να μην προτρέχουμε και στις επίμονες ερωτήσεις των δημοσιογράφων για τις διαδημοτικές και διαπεριφερειακές μετακινήσεις το Πάσχα, για τη λειτουργία των Εκκλησιών και τυχόν χαλάρωση των περιορισμών, απάντησε ότι οι αποφάσεις θα ληφθούν "εντός της εβδομάδας".

Με αλληπάλληλες τοποθετήσεις τους κορυφαίοι επιστήμονες εμφανίστηκαν διαστακτικοί σε μαζική μετακίνηση



ση πολιτών μεταξύ νομών και κάλεσαν τους πολίτες να επιδείξουν υπομονή. Σημειώνεται πάντως ότι στο τραπέζι των προτάσεων είναι και το σενάριο των μετακινήσεων εντός του ίδιου νομού. Μάλιστα αξίζει να αναφερθεί και η σημερινή τοποθέτηση του Προέδρου του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου Αθανάσιου Εξαδάκτυλου, ο οποίος μιλώντας στον ΣΚΑΪ είπε "είναι άλλο πράγμα να πάμε με την οικογένειά μας να περάσουμε Πάσχα στο εξοχικό και άλλο να κάνουμε εκδρομή σε διάφορες περιοχές με παρέα", αφήνοντας ένα ανοιχτό παράθυρο για Πάσχα με την οικογένεια στο εξοχικό

Χαρακτηριστική και η τοποθέτηση της καθηγήτριας Παθολογίας και μέλους της επιτροπής Ελένης Γιαμαρέλλου στον ΣΚΑΪ η οποία τάχθηκε κατά των πασχαλινών μετακινήσεων τη στιγμή που μόλις χθες έγιναν 500 εισαγωγές στα νοσοκομεία.

Ο καθηγητής Παθολογίας και μέλος της επιτροπής των

εμπειρογνομόνων Χαράλαμπος Γώγος εκτιμά ότι είναι πάρα πολύ δύσκολο να απελευθερωθεί η πασχαλινή έξοδος, λόγω του μεγάλου κινδύνου μεταφοράς κρουσμάτων, της επιδημιολογικής φόρτισης αλλά και της δυσκολίας αντιμετώπισης ασθενών στα νοσοκομεία της περιφέρειας.

Όπως είπε στο MEGA το πρωί της Δευτέρας ο πρόεδρος του ΕΚΠΑ, Θάνος Δημόπουλος, "όπως ακούσαμε και από τους ειδικούς που μετέχουν στην επιτροπή, οι αποφάσεις για το Πάσχα θα ληφθούν την επόμενη εβδομάδα ανάλογα και με τα επιδημιολογικά δεδομένα". Συμπλήρωσε πάντως πως "για να γίνει άρση των μέτρων πρέπει να υπάρχει ένα συνολικό εμβολιαστικό αποτέλεσμα που να είναι επαρκές. Στο Ισραήλ εκεί που επιτεύχθηκε σημαντική εμβολιαστική κάλυψη προχωρούν σε άρση των μέτρων".

Έτσι, στο ερώτημα, γιατί να μη φύγουν οι εμβολιασμένοι για τα χωριά τους το Πά-

σχα, σημείωσε ότι δεν είναι δόκιμη πρακτική αν δεν υπάρχει συλλογική ανοσία στην κοινότητα. "Δεν είναι δόκιμο να γίνεται διαχωρισμός όσον αφορά την κινητικότητα μεταξύ αυτών που έχουν εμβολιαστεί και αυτών που δεν έχουν εμβολιαστεί".

Όπως δήλωσε, άλλωστε, "υπάρχει ισχυρή πίεση στους νοσηλευόμενους και στις ΜΕΘ. Παρότι η κατάσταση δεν έχει ξεφύγει, εξακολουθεί να υπάρχει αύξηση των περιστατικών. Το πρόβλημα υπάρχει. Να κάνουμε ο,τι μπορούμε για να μην επιδεινωθεί η κατάσταση".

"Ξεχάστε τη μαζική έξοδο το Πάσχα", τόνισε στην εκπομπή του ANΤ1 "Καλημέρα Ελλάδα" ο Καθηγητής Παθολογίας, Αχιλλέας Γκίκας, μέλος της Επιτροπής των Εμπειρογνομόνων του Υπουργείου Υγείας για τον κορωνοϊό.

Συνοψίζοντας την εκτίμησή του, εν όψει των συνεδριάσεων της Επιτροπής αυτήν την εβδομάδα, για τις εισηγήσεις σχετικά με τις μετακινήσεις το επόμενο διάστημα, ο κ. Γκίκας είπε πως θα πρέπει να σκεφτόμαστε "το Πάσχα στη γειτονιά μας, όχι στο χωριό μας".

Σε εντελώς άλλη λογική κινείται ο Μανώλης Δερμιτζάκης, καθηγητής Γενετικής στο Πανεπιστήμιο της Γενεύης, ο οποίος ωστόσο δεν είναι μέλος της επιτροπής. Θεωρεί ότι εφόσον οι αποφάσεις ληφθούν εγκαίρως θα μπορούσαν να γίνουν μετακινήσεις το Πάσχα με την αξιοποίηση των self test και με εκστρατεία ενημέρωσης για το πως θα πρέπει να συμπεριφερθούν οι πολίτες στα χωριά τους.